

投稿邮箱:lwbnl@163.com 一经采用,即奉稿酬

洛浦听风

本报特约评论员 舒圣祥

贪10万元和500万元都判10年 这是司法不公

【新闻背景】“受贿10万元和500万元都判10年左右,量刑幅度差异过大,容易导致不公。”在审议“两高”工作报告时,职务犯罪的量刑标准成了热门话题。有代表表示,目前在职务犯罪的量刑把握上,各地不是很统一,希望在全国范围内尽量统一量刑标准。(3月12日《新京报》)

“受贿10万元和500万元都判10年”是看得见的不公平,出现这种情况,真的只是因为法律界定不够细致吗?

要知道,法官是有自由裁量权的,他不可能看不见“受贿10万元和500万元都判10年”的严重不公。

为什么还要这么判?事实上,这不是对法律精神领悟有问题,而是典型的滥用自由裁量权,是司法不公。

细化界定贪腐量刑标准固然重要,但法律永远不可能把什么都规定得尽善尽美,更重要的是建立有效的制度确保司法公平。

我国刑法关于贪污贿赂的定罪起点是5000元,而这样的“高容忍”标准常常还得不到执行,很多地方把实际涉嫌贪污受贿罪的立案标准提高到了2万元甚至5万元以上;查处职务犯罪,贪污受贿涉案金额在10万元以下的,基本都判缓刑。近年来判处职务犯罪,免于起诉或适用缓刑的,约占全部职务犯罪案件的70%!

司法不给力,是“苍蝇扑面”的关键原因。“苍蝇”不拍不仅终成“猛虎”,还会形成“腐败文化”。完善司法独立,规范司法权力,用司法公开和科技法庭倒逼司法公正,这是解决问题的关键所在。

洛谭有话

“小天使”迈出的一小步,也是一大步

17岁的卢媛媛与6岁的王甜甜,有着同样的遭遇——身患白血病。看晚报的报道,前者靠爱心捐助迎来曙光,后者靠小天使基金资助迎来希望。然而,类似消息不断见报,还是让人心情难以平复。

统计显示,我国每年新增约4万名白血病患者,其中四成是儿童,因病

致贫者不在少数。靠社会爱心或企业善举,毕竟难以“普降甘霖”。如何妥善整合慈善资源,将个人行为变成机制健全的社会救助,这是个问题。

从这个角度讲,尽管在洛阳只有18个救助名额,但作为我国首个救助白血病儿童的专项基金,“小天使”迈出的一小步,也是一大步。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

辛勤 换来五谷丰登



中国网络电视台制 广东龙门 伍丽英作

2014中国洛阳 第十三届国际名车展

2014中国洛阳第13届国际名车展

主办: 洛阳日报报业集团 洛阳广播电视台



买车就等 3月28日

时间: 3月28日-31日 地点: 洛阳市体育中心广场

十三年来的大车展 共享厂家特批底价 逛车展百万大奖等你拿



组委会招商热线: 65233719 (报业集团) 63635316 (广播电视台)

本届车展由河南亚昌律师事务所律师李安民担任法律顾问 律师电话: 18903796123 邮箱: 854684038@qq.com